Olympiáda ZŠ Dobřichovice 2012 

     Projekt Olympijských her pořádá naše škola  již po čtvrté. Olympijských her se účastní všechny děti z prvního stupně, které jsou napříč ročníky rozděleny  do  soupeřících skupin. Tyto skupiny reprezentují jednotlivé země jako např. Francii, Velkou Británii, Finsko, Kanadu, USA, Etiopii, Senegal, Nový Zéland a další. Každá země má svého vlajkonoše (kapitána), žáka 9.třídy, který se stará o své svěřence, hlídá přesuny na stanoviště apod. Soutěží se v disciplínách atletických (běh na 50 metrů, štafeta, skok do dálky, hod kriketovým míčkem), ale i například v kohoutích zápasech, v přehazované nebo ve střelbě kuličkovou pistolí.
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      V letošním roce  se bohužel naše třída nemohla zúčastnit slavnostního zahájení ani jsme nebyli svědky prvních soutěží. Alespoň jsme stihli den druhý a pořídili několik rozhovorů s vlajkonoši a s některými, pro nás sympatickými, závodníky. Nejprve jsme zamířili do malé tělocvičny a tam zastihli vlajkonošku USA Majdu Matějkovou. Využili jsme situace a položili  jí  několik otázek.

Otázka: Jak bys hodnotila první dva dny?
M.M.: První den byl dobrej a druhej zatím ujde.

Otázka: Jsi hrdá na svůj tým?

M.M.: Jasně že jsem! 

Otázka: Baví tě tě být vlajkonošem ?   

M.M.: Ano.

     Následně jsme obešli  ještě několik vlajkonošů (Nikola Sýkorová - Francie, Václav Zamrazil - Etiopie, David Štěrba - Itálie, Jakub Janouš - Kanada, Eliška Lorencová – Japonsko) a  všem jsme položili podobné otázky. Z odpovědí dotázaných vyplývá, že všichni vlajkonoši jsou hrdí na své týmy a olympiáda je rozhodně baví. Potom bylo na čase navštívit samotné závodníky a otázat se na jejich dojmy. Jako prvního jsme vyzpovídali Vojtěcha Vejvodu, který reprezentoval tým Etiopie.
Otázka: Jak se ti líbí olympijské hry? 
V.V.:  Jsou super, hlavně se mi moc líbí střelba kuličkovkou.

Otázka: A co si myslíš,  že ti šlo nejlíp?

V.V:  Asi skákání přes kozu a ta kuličkovka.
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     Vyšli jsme před tělocvičnu a tam jsme narazili na  Dorku Cabálkovou (Kanada), které se již na krku houpala bronzová medaile.

Otázka: Z jaké disciplíny máš tu medaili? 
      D.C.: Z běhu na 50 metrů.

Otázka: A jak se ti líbí olympiáda? 
D.C.: Je super!

Jako další jsme potkali Josefínu Vaňkovou, zástupkyni  týmu Senegalu. 
Otázka: Co tě nejvíc bavilo?  

J.V.: Skákání přes švihadlo. 
Otázka: A co tě nebavilo?  
J.V.: Rozhodně přetahovaná.

Otázka:  Máte už nějaké medaile?  

J.V.: Jo, Adéla Škvorová má zlatou z běhu na 50metrů.
Otázka: Sledovala jsi taky olympiádu v Londýně?

J.V.: Jo, dívala jsem se na některé přenosy.

Otázka: Jak jsi spokojená s vaším kapitánem?

J.V.: Je moc sympatický.
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     Posledními  zpovídanými borci byli Sabina Kischerová (Francie), která vyhrála zlato ve skákání přes švihadlo(110 skoků za min) a Matěj (Velká Británie), jenž si svým výkonem 61 skoků za půl minuty, „vyskákal“  medaili stříbrnou. I těm se olympiáda líbila a byli nadšení ze svých výkonů. 

     Z odpovědí a sportovního nadšení zúčastněných bylo patrné, že olympiáda je další skvělá akce pořádaná dobřichovickou školou. Nezbývá než poděkovat učitelům za  obětavou přípravu  a dnešním prvnáčkům jen tiše závidět, že olympiádu zažijí ješte jednou, za další čtyři roky.

Barbora Němcová, Sophie Watierová, Petr Hrubý a Radek Šalamaj
