Popis úlohy – Konstrukce trojúhelníku podle věty sss
Osnova:

I. vytváření jednotlivých obrázků v Zoneru Callisto (soubory *.zmf),

II. export do formátu jpg,

III. tvorba prezentace v Power Pointu.

I. Vytváření jednotlivých obrázků v Zoneru Callisto (soubory *.zmf)

Na začátku je nutné připravit kreslící plochu: 

· V nastavení dokumentu nastavit hustotu sítě 5 mm, síť zobrazit (linky) a uchycovat (na některé části úlohy je třeba uchycování vypnout).
· Na kreslící ploše nakreslit obdélník (např. 130mm x 100mm) bez výplně, do kterého se bude úloha kreslit.
V 1. obrázku je kreslena úsečka, proto se nastaví v galerii Pero tloušťka 0,30mm a konce úsečky. Body A a B se mohou napsat písmem Arial, velikost 24. 

V 2. obrázku (02) je kreslen oblouk kružnice. Žáci sami přijdou na to, že je nutné umístit kružnici, aby měla střed v bodě A a zadaný poloměr, zaškrtnout oblouk a že je třeba nastavit začátek (např. 10°) a konec (např. 70°) oblouku kružnice.

Obrázek uložte pod jménem 02 a také pod jménem 03, neboť do souboru 03 budeme kreslit 3. krok

V 3. obrázku (03) je kreslen také oblouk kružnice. Žáci opět přijdou na to, že je nutné umístit kružnici, aby měla střed v bodě B a zadaný poloměr, zaškrtnout oblouk a že je třeba nastavit začátek (např. 100°) a konec (např. 165°) oblouku kružnice.

Obrázek uložte pod jménem 03 a také pod jménem 04, neboť do souboru 04 budeme kreslit 4. krok

Ve 4. obrázku při bude pouze bod C v průniku kružnic.

Obrázek uložte pod jménem 04 a také pod jménem 05, neboť do souboru 05 budeme kreslit 5. krok

V 5. obrázku už se pouze tlustě (v galerii Pero tloušťka 0,90mm) vytáhne trojúhelník ABC. S vytahováním mívají žáci potíže. Proto detailněji popíšu vytažení úsečky AC.

Nejprve nastavíme v galerii Pero tloušťku 0,90mm a konce úsečky bez krajních bodů. Potom si mimo trojúhelník (poblíž strany AC) nakreslím úsečku a vypnu uchycování. Nyní jeden krajní bod umístím přesně do bodu C (lze zajistit pomocí souřadnic),  zapnu uchycování a umístím druhý krajní bod do bodu A.
Zcela podobně lze vytáhnout úsečky BC a AB (u AB se nemusí vypínat uchycování neboť body A a B leží v uchycovacích bodech). Obrázek uložte pod jménem 05.
II. Export do formátu jpg,

Všech 5 obrázků exportujeme do formátu jpg – volba Soubor/Export/Název a typ obrázku (nastav jpg). Po kliknutí na Uložit je nutno v dalším okně Export do bitové mapy

na kartě Rozměr nastavit rozměry (např. šířka 600 a Dodržovat proporcionalitu), na kartě Komprese kompresi (např. 85%) a na kartě Prúhl./Vyhl. předpokládanou barvu podkladu (např. bílou).
III. Tvorba prezentace v Power Pointu

Nadpis je na snímku s rozložením: Úvodní snímek.
Zadání a rozborem na snímku Nadpis, text a obsah.

Body konstrukce na snímku Nadpis, obsah a text.
Při tvorbě snímků s jednotlivými body konstrukce používej Vložit/Duplikát snímku.
Při popisu konstrukce při psaní neobvyklých znaků používej Vložit/Symbol...
