1. I C T   plán školy - úvodní informace

1.1.   Úvod

  

Škola vydává tento ICT plán, který konkretizuje úkoly a hlavní směry rozvoje činnosti školy v rámci státní informační politiky ve vzdělávání. Plán školy dále stanovuje cíle  a postupy k zajištění požadavků daných „Standardem ICT služeb ve škole“ a vytváří předpoklady pro účelné a efektivní použití účelových dotací v oblasti ICT. Plán školy je zpracován pro období do konce školního roku 2009/2010. Přihlíží ke specifickým podmínkám prostorového uspořádání školství v obci, kdy výuka probíhá ve dvou hlavních budovách. Na konci školního roku 2009/2010 škola plán vyhodnotí a provede jeho aktualizaci.

1.2. Stávající a cílový stav 

 Rychlost a způsob připojení na Internet.
· počítačová učebna: připojení přes WiFi, rychlost 1024 kb/s

· ředitelna, kancelář a ostatní učitelské PC WiFi 

 

Způsob zajištění stránek elektronické pošty.
Všichni pedagogičtí zaměstnanci školy mají svou mailovou schránku..

  

Informace o  dodržování autorského zákona a licenčních ujednání.
Na počítače byly instalovány pouze originální programy, řádně zakoupené.

  

Zhodnocení stávajícího stavu.
Stávající stav je naplněn ve všech standardem požadovaných ukazatelích
2. Postup dosažení cílového stavu 

Informatika a výpočetní technika je na počátku 21. století nesporně důležitým oborem, usnadňující práci v mnoha vědních a společenských oblastech. Její využitelnost v nejrůznějších pracovních aplikacích nám velmi zjednodušuje práci a komunikaci se svým okolím, což je v posledních letech velmi dobře patrné na pronikání informačních technologií i do běžného života. Tento fakt nutí vytvářet zdroje pro výuku informatiky a její využití ve výuce většiny předmětů ve škole, aby byla zajištěna kvalifikovanost obsluhy výpočetní techniky a dosahováno kvalitních výsledků při práci s informačními technologiemi.

2.1. Oblast vzdělávací 

Informatika a výpočetní technika sama o sobě představuje pouze nástroj, který je v současné historické etapě využíván zejména pro podporu a zefektivnění mentálně náročných lidských činností. Sama o sobě je spíše demonstrací technického pokroku a úrovně miniaturizace – její praktická aplikace se odvíjí od jejího efektivního využití prostřednictvím efektivního koncipování a využívání software, tj. konkrétních aplikací využívaných v současné době prakticky ve všech oblastech života. Výuka informatiky má tak dvě základní dimenze – na straně jedné zajistit adekvátní dovednosti žáků pro využití výpočetní techniky v ostatních předmětech (podobně jako například výuka českého jazyka je podstatná také pro to, aby žák byl schopen vypracovat protokol z laboratorní práce z fyziky), na straně druhé vytvořit předpoklady pro ty žáky, kteří budou mít zájem se počítači zabývat v rámci svého studia hlouběji. Informatika ve výuce zajišťuje žákům praktické dovednosti v obsluze informačních technologií, efektivní využívání možností jednotlivých softwarových aplikací a jejich další využití i v ostatních předmětech výuky a praktickém životě. Díky možnostem seznámit se s nejrůznějšími druhy výukového softwaru je také žákům umožněna jednodušší a zábavnější forma výuky v ostatních předmětech.

· Podpora rozšířené výuky informatiky 

· Rozšířená výuka informatiky 

· Využívání programů PC ve výuce ostatních předmětů – min.dvě hod týdně

· Vzdělávání integrovaných žáků pomocí PC 

· Využívání internetu ve výuce 

· www stránky školy 

2.2. Materiální oblast 

Ohledně praktického využití ICT technologií předpokládáme častější zapojování techniky pro výuku.  V případě dostatku finančních prostředků lze zvážit i nákup notebooků, které by si mohli učitelé půjčovat pro výuku do tříd i ve spojení s dataprojektorem. 

Pokud se týká rozvoje softwarových technologií pro výuku, pak ve shodě s praxí v minulých letech předpokládáme průběžné sledování trhu se software a pořizování programů pro výuku v jednotlivých tematických oblastech dle požadavků vyučujících. Pokud se týká systémového software, škola i nadále plánuje zůstat v případě operačního systému na platformě Microsoft Windows.

· Jednu učebnu vybavit novými počítači 

· Postupná modernizace počítačů ve třídách a sborovnách 

· aktualizovat a rozšířit software

· dle finančních možností zakoupit další dvě interaktivní tabule 

2.3. Vzdělávání pedagogických pracovníků 

· informační gramotnost – dokončení vzdělávání modulů P1 – P2 

· informační semináře a přednášky 

· kurzy v oblasti informační politiky 

· studium odborné literatury a materiálů z oblasti IP

· dále proškolovat koordinátora ICT 

2.4. Dlouhodobé cíle školy v této oblasti vycházejí zejména : 

· z potřeby dosáhnout plné kvalifikovanosti pedagogického sboru 

· z potřeby mít kvalitně připravené pedagogické pracovníky pro práci s moderními informačními technologiemi

· z potřeby mít špičkově připravené řídící pracovníky školy v oblasti managementu všeobecně řízení 

· z potřeby zajistit stálý kontakt učitelů odborných předmětů s nejmodernějšími poznatky, které se objevují v oborech, které vyučují 

· z potřeby zajistit možnost, aby se učitelé seznamovali s nejmodernějšími didaktickými a metodickými postupy 
2.5. Dlouhodobé cíle školy v této oblasti jsou formulovány takto : 

· dosáhnout optimální kvalifikovanosti a odbornosti pedagogického kolektivu; 

· ve střednědobém časovém horizontu připravit celý pedagogický kolektiv na práci s moderními informačními technologiemi tak, aby mohlo dojít k plně funkčnímu využívání kvalitního hardwarového a softwarového vybavení školy

· průběžně zajišťovat kontakty učitelů odborných předmětů s vývojem v oblasti vědních oborů, které vyučují a v oblastech moderních metod a forem práce. 

2.6. Krátkodobé cíle školy

· v rámci prostředků poskytovaných z centrálních zdrojů na oblast DVPP pokračovat procesu zvyšování úrovně počítačové gramotnosti; 

· v rámci prostředků na DVPP zajistit účast členů vedení školy na všech dostupných formách vzdělávání s cílem dosažení optimální připravenosti pro oblast řízení; 

· průběžné využívání programové nabídky v oblasti přípravy ICT koordinátorů a zvyšování jejich odborné připravenosti; v rámci programové nabídky akreditovaných vzdělávacích organizací využívat nabídek pro další vzděláván učitel odborných předmětů. 

2.7. Oblast zkvalitňování počítačové gramotnosti žáků  

Zvýšení úrovně výuky a zájmové činnosti v oblasti informační gramotnosti je možné pouze při vzájemném provázání jednotlivých aktivit – tj. rozšíření kapacity výuky informatiky – nově vybavená učebna  a druhá modernizovaná učebna a zviditelňování činnosti školy jako celku. 
Škola má dobrou kvalitu výuky výpočetní techniky – od školního roku 2006/2007 zavádíme do výuky rozšířenou výuku informatiky. 
3. Obsah
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